

## 昆明客运出租汽车驾驶员年龄上限放宽至65周岁 泸沽湖保护区禁止野炊露营

# 这些新规影响你我

### 《云南省气候资源保护和开发利用条例》 未经气候论证擅自施工 最高可罚款3万元

云南气候资源十分丰富,南至海南岛、北至东北漠河的不同气候都可在云南找到,如何保护利用好气候资源?2020年1月1日,《云南省气候资源保护和开发利用条例》正式实施,这标志着我省气候资源保护和开发利用走上法制化轨道,对有效保护和开发利用气候资源具有重要意义。

《条例》定义的气候资源是指被人类生产和生活所利用的太阳光照、热量、云水、风、大气成分等自然物质和能量。要求县级以上人民政府应根据气候资源区划,组织编制并实施本行政区域内的气候资源保护和开发利用规划。将气候资源保护和开发利用工作纳入本级国民经济和社会发展规划,所

需经费纳入本级财政预算。

气象主管机构和其他部门及其工作人员对应当开展而未开展气候可行性论证的项目予以审批、核准或者备案的;因玩忽职守导致气候资源区划、评估报告、气候公报等出现重大错误的;对违法行为不查处或者查处不力,造成严重后果的;其他玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的,将对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,对应当进行气候可行性论证的项目未开展论证,擅自施工建设的,由县级以上气象主管机构责令改正;逾期不改正的,给予警告,并处1万元以上3万元以下的罚款。

### 《丽江市泸沽湖保护条例》 建立协商机制 两省共同保护泸沽湖

2020年1月1日施行的《丽江市泸沽湖保护条例》,按照功能和保护要求将泸沽湖保护范围划分为一级保护区和二级保护区,泸沽湖水质按照I类水标准保护。其中,一级保护区为泸沽湖水体及其最高运行水位水平外延80米内的范围;二级保护区为一级保护区以外泸沽湖径流区的范围。

一级保护区内,禁止新建、改建、扩建建筑物、构筑物;填湖、围湖、建鱼塘,网箱、围栏(网)养殖等;电鱼、毒鱼、炸鱼,放生外来入侵物种;在泸沽湖水体清洗生产生活用具、车辆和其他可能污染水体的物品;搭棚、摆摊、烧烤、野炊、露营;在湖内游泳;以及二级保护区禁止的行为。二级保护区禁止砍伐、放牧、取土、打井、修坟立碑等活动;修建储存爆炸性、易燃性、放射性、毒害性、腐蚀性物品的设施;乱扔、倾倒、填埋垃圾以及丢弃畜禽尸体等12项禁止行为。

在泸沽湖水体清洗生产生活用具、车辆和其他可能污染水体的物品的,责令改正,可以处50元以上200元以下罚款;情节严重或者拒不改正的,处200元以上1000元以下罚款。搭棚、摆摊、烧烤、野炊、露营的处100元以上500元以下罚款;情节严重或者拒不改正的,处500元以上1000元以下罚款。

据了解,由于泸沽湖存在“一湖跨两省”、“一湖两标准”、多重身份交织等复杂问题,该《条例》草案委托云南省法学会作为第三机构起草。《条例》明确建立湖泊保护协商机制。丽江市、宁南县政府应与凉山州、盐源县政府协商建立泸沽湖保护协调机制,构建泸沽湖共同保护治理工作格局,维护泸沽湖生态环境。同时加强协调联动,按照统一法定水位、统一水质保护标准、统一监测等要求,开展水污染防治联防联治,落实湖泊污染防治目标责任。

《丽江市泸沽湖保护条例》正式实施,保护区内搭棚、摆摊、烧烤、野炊、露营的最高罚1000元;昆明实行客运出租汽车管理新规,经营许可实行无偿、限期使用制度,驾驶员的年龄上限放宽至65周岁……新年伊始,一大批新规开始实施,影响着云南人的工作、生活,速速来围观吧。

### 《昆明市客运出租汽车管理条例》 驾驶员年龄上限放宽至65周岁

2020年1月1日,新修订的《昆明市客运出租汽车管理条例》正式施行。《条例》将网约车纳入了昆明客运出租汽车的管理范围,统一将驾驶员的年龄上限放宽至65周岁。

《条例》规定,客运出租汽车是指依法取得经营资质,为乘客提供客运服务,按照行驶里程和时间收费的七座以下乘用车。客运出租汽车分为巡游出租汽车和网络预约出租汽车。客运出租汽车的经营许可实行无偿、限期使用制度。

巡游车车辆的经营许可期限为8

年。新增巡游车车辆不得变更经营主体。现有巡游车车辆不得擅自变更经营主体,确需变更的,到客运出租汽车管理机构办理变更手续。

网约车车辆的经营许可期限自车辆注册登记之日起计算,最长不超过8年。

从事客运出租汽车经营服务的驾驶员应有本市户籍或者居住证,C1以上机动车驾驶证,并具有3年以上驾驶经历;年龄在65周岁以下,身体健康。且5年内无被吊销出租汽车从业资格证的记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分的记录。

### 《云南省阳宗海保护条例》 二级保护区禁止新建墓地

《云南省阳宗海保护条例》于2020年1月1日施行,明确阳宗海水体水质按II类标准保护,保护区大气质量按照二级标准保护。

在一级保护区内填湖、围湖、造田、造地的,将责令停止违法行为、恢复原状,处1万元以上5万元以下罚款。在阳宗海水体、河道中清洗生产生活用具、车辆和其他可能污染水体的物品的,将予以警告,可以并处200元以上1000元以下罚款。

二级保护区新建、扩建陵园、墓

地的,责令限期拆除;逾期不拆除的,强行拆除,拆除迁移费用由陵园经营者或者墓主承担。对违法提供墓地的单位处1000元以上3000元以下罚款,并追究主管人员和直接责任人员的责任;对个人处200元以上1000元以下罚款。

三级保护区,违法修建储存爆炸性、易燃性、放射性、毒害性、腐蚀性物品设施的,将责令停止违法行为、恢复原状或者限期拆除,没收违法所得,并处50万元以上100万元以下罚款。

### 《关于纳税信用修复有关事项的公告》 纳入纳税信用管理企业纳税人可修复纳税信用

国家税务总局发布《关于纳税信用修复有关事项的公告》,自2020年1月1日起施行。《公告》提出纳入纳税信用管理的企业纳税人,符合条件的,可在规定期限内向主管税务机关申请纳税信用修复。其中包括纳税人发生未按法定期限办理纳

税申报、税款缴纳、资料备案等事项且已补办的;纳税人履行相应法律义务并由税务机关依法解除非正常户状态的等。

值得注意的是,非正常户失信行为纳税信用修复一个纳税年度内只能申请一次。首席记者 宋金艳

## 持外交护照、公务护照、公务普通护照 可从瑞丽口岸出入境

知名度。

瑞丽出入境边防检查站检查处副处长宋海云表示,为了保障持外交护照、公务护照、公务普通护照的人员快速通关,该站开辟了专门的通道。对于缅方持公务护照出入境的人员,也开辟了专门的通道,并根据相关政策,准予免签证入境,以缩短通关时间。

据了解,目前只开通了持外交护照、公务护照、公务普通护照从中缅陆路口岸出入境。下一步,国家外交部和国家移民管理局将积极协调缅方,早日开通持个人护照人员从中缅陆路口岸出入境。

当天,缅方也在木姐口岸举行了持公务护照出入境开通仪式。

本报记者 马楠

通讯员 杜军 张懿 摄影报道

